

6+



«ФУТБОЛ. Вторая лига. Дивизион «А». «Золотая группа»



Фото ФК «Кубань»

Первый матч весеннего турнира в «Золоте» «волжанам» удался на славу. Команда Михаила БЕЛОВА одержала крупную победу в Краснодаре, забив в ворота местной «Кубани» три безответных мяча.

## КУБАНЬ (Краснодар) - ВОЛГА - 0:3 (0:1)

2 марта. Краснодар. Стадион «Кубань». 812 зрителей.

Судья - Рубцов (Нижний Новгород).

Кубань: Нестеренко, Смирнов, Осипов, Веденеев, Бессмертный, Безденежных (Ешков, 72), Волков (Махатадзе, 63), Печура (Темников, 63), Шарипов (Орлов, 63), Багринцев (Васин, 80), Рейхмен.

ВОЛГА: Кеняйкин, Красильников, Кокоев, Максименков, Ковалев, Умников (Билалов, 90), Д. Новиков, Уридия (Полях, 73), Багателия (Дятлов, 83), Воронин (Дм. Рахманов, 83), Каменщиков (Минаев, 73).

## Футбольная весна, а игра «Волги» уже красна!

Голы: Каменщиков, 45; Уридия, 64; Билалов, 90.

Предупреждения: Темников, 80 - Кокоев, 43; Багателия, 78.

Александр АГАПОВ

### Две «Кубани»

Воскресный поединок южан и волжан стал четвертым очным противостоянием двух команд. При этом общая история кубанского-ульяновского соперничества насчитывает уже восемь матчей. Как же так? Дело в том, что легенды отечественного футбола знают два клуба с названием «Кубань». Первый был образован в далеком 1928 году и просуществовал 90 лет, пока не обанкротился в 2018-м. Имен-

но с этой «Кубанью» «Волга» играла во Второй лиге СССР-1971 и в Первом дивизионе России-2008. Также «желто-зеленые» в статусе команды Премьер-лиги осенью 2012-го приезжали в Ульяновск на матч 1/16 финала Кубка России, завершившийся их минимальной победой после быстрого гола Александра Прудникова.

Новая «Кубань» появилась в один год с падением старой. Изначально этот коллектив назывался «Урожай», а свое нынешнее имя получил только в 2020-м, причем без какой-либо преемственности по отношению к клубу-предшественнику. Что неудивительно - у «Кубани/Урожая» совершенно другие учредители и источники финансирования. Новая команда выступает под своим гербом. А вот клубные

цвета и домашний стадион, вмещающий больше 30 тысяч человек и в свое время принимавший матчи сборной России, достались ей «по наследству» от предыдущих хозяев арены.

Дебютные встречи современных «кубанцев» и футболистов «Волги» пришли на сезон-2022/2023, когда и те и другие играли в Первой лиге. Для ульяновской команды оба матча сложились неудачно - дома она потерпела разгромное поражение (1:4), да и в гостях набрать очки не сумела (0:1). Зато в Кубке страны сильнее оказались волжане, выигравшие на чужом поле (2:1). Именно эта победа открыла «желто-черным» дорогу в 1/4 финала «Пути регионов» - к эпохальному матчу с петербургским «Зенитом» в Ульяновске.

Продолжение на стр. 4

## «ТХЭКВОНДО

Линара МУСЛИМОВА стала призером международного рейтингового турнира категории G1 - Bulgaria Open Kyorugi. В Софии 21-летняя тхэквондистка завоевала серебряную медаль в категории свыше 73 кг.

Александр АГАПОВ

На соревнованиях такого уровня подопечная Владимира Куркина не выступала около года, однако в болгарской столице начала так, будто и не сходила с международно-

го додянга. В 1/8 финала она одержала досрочную победу над соперницей из Казахстана, которая уже в первом раунде пропустила от нашей землячки два удара в голову и после второго уже не смогла подняться. Гречанка, противостоявшая Муслимовой в четвертьфинале, продержалась на ногах весь бой, но шансов на успех почти не имела. Ульяновская спортсменка уверенно взяла верх со счетом 16:10 и 12:1. В 1/2 фина-

ла Линара вышла на представительницу Украины и также не встретила серьезного сопротивления - 15:0 и 15:9. До заветной цели Муслимовой оставался всего один шаг, но сделать его не позволила самая грозная соперница в ее категории - чемпионка Европы Надя Тесич из Сербии. Их поединок, как и подобает финалу, прошел в равной и напряженной борьбе. Оба раунда Линара достойно бились, но в итоге уступила с небольшой

разницей по очкам - 4:6 и 3:4. - Для меня это «серебро» - первая медаль с международных турниров на взрослом уровне, - отметила МУСЛИМОВА. - Тем не менее после финала присутствовала доля горечи. Понимаю, что не хватило совсем чуть-чуть. Где-то немножко подвела тактика. Ну и была пара судейских ошибок не мою пользу. Подавать протест не имело смысла. Арбитра могли отстранить, но первое место мне бы все



Линара Муслимова достойно представила регион и страну на международной арене.

Фото из личного архива



## «ХОККЕЙ С МЯЧОМ. Высшая лига. Группа 2

# Сергей Горчаков: «Есть понимание, в каком направлении двигаться дальше»



Старший тренер молодежки «Волги» подвел итоги выступления нашей команды, а также приоткрыл завесу тайны формирования команды на будущий сезон.

- Сергея Вячеславович, позади не-простой, я бы даже назвал его - перестроочный, сезон для нашей молодежной команды. Ваша оценка выступлению?

- Несмотря на то, что главная задача молодежки - подготовка игроков для главной команды, ответственность за результат с нас никто не снимал. И мы хотели сыграть в финальном этапе, чтобы еще раз проверить свой уровень, но уже на фоне сильнейших команд Высшей лиги. И это было бы хорошей школой для наших хоккеистов. Но в итоге мы заняли предпоследнее место в группе. Не иначе как плохим выступлением нашей команды я назвать не могу.

- Есть этому объяснение?

- Не хотелось сетовать на то, что нам не повезло с группой, в которую мы угодили. Но в этом есть большая доля истины. В нашей группе из молодежных команд был только дубль «Ак Барс-Динамо», а со взрослыми клубами нашим парням пока сложно конкурировать.

- Но ведь игру против взрослых команд также можно рассматривать через призму приобретения бесценного опыта. Не так ли?

- Так-то оно так. Но когда ты играешь против заведомо более сильного соперника, то ты ограничен в тактических построениях игры. Именно поэтому большинство своих матчей мы отыграли вторым номером. А играй мы, например, в группе 1, то матчей, где мы могли себе позволить сыграть в атакующий хоккей, было бы гораздо больше. С тем же «Стартом-2», «Родиной-2» и даже «Строителем».

- И все же главная задача молодежки - подготовка игроков для главной команды. Уже говорили на эту тему с тренерским штабом «Волги»? Кто из игроков молодежки сможет пополнить в будущем сезоне команду мастеров?

- Пока такого разговора не было, но он и преждевременный сейчас. Главная команда в это время в первую очередь озадачена формированием состава на будущий сезон: ведется работа над продлением контрактов с действующими игроками. Наверняка рассматриваются варианты приглашения новых хоккеистов.

Кстати, наша команда, помимо тренировочного процесса, занимается тем же самым. Правда, мы, разумеется, формируем команду, опираясь только на воспитанников своей школы. Уже сейчас могу сказать, что в будущем сезоне молодежный состав пополнят перспективные ребята 2008 и 2009 гг.р.

- Но базовым для «Волги-Черемшан» останется 2007 г. р. 18-летние ребята в этом году выпускаются из хоккейной школы. Нет опасения, что кто-то решит «заявлять» с хоккеем?

- «СШОР-Волга-2007» действительно у нас на хорошем счету. Скоро им предстоит финал первенства страны, где мы еще раз сможем увидеть их уровень на фоне лучших сверстников нашей страны. Что касается выпуска из школы, то, конечно, не все останутся в хоккее. И это нормальная жизненная ситуация. Но что касается группы ведущих хоккеистов этой команды, то пока никто не изъявил желания уйти из хоккея. Говорили мы, например, и с Максимом Левковским. Достигнута устная договоренность, что в следующем сезоне он будет играть за молодежку.

- Сейчас уже есть понимание, какую задачу будет решать молодежка в следующем сезоне?

- Опять же, многое будет зависеть, в какой группе мы окажемся. Но в любом случае задача выхода в финальный этап всегда должна ставиться. Только через победы хоккеист может прогрессировать. Параллельно с турнирными мы будем решать и другие задачи. Например, предоставлять игровую практику тем хоккеистам, которые не всегда ее получают в «Волге». Или же когда идет восстановление после травм. Как в этом сезоне было с Султаном Сырачевым. Конечно, в идеале молодым игрокам в Высшей лиге лучше не задерживаться и побыстрее пробиваться в команду Суперлиги. Как это случилось с Алмазом Долговым - он сразу заиграл в «Волге». Но и в Высшей лиге молодой игрок всегда может получить бесценный опыт.

**19 февраля**

### ЗНАМЯ-УДМУРТИЯ - ВОЛГА-ЧЕРЕМШАН

- 12:3 (3:1)

630 зрителей. Минус 13 градусов. Голы: Е. Краснов, 10 (0:1); Севрюков, 27 - с углового, 30; Беляев, 36 (3:1); Елизаров (Мурзайкин), 48 (3:2); Нелеп, 57 - с пенальти (4:2); Е. Краснов, 59 (4:3); Нелеп, 68; Алтухов, 69 - с пенальти; Гренько, 74; Беляев, 76; Нестеренко, 84; Нелеп, 86, 90 (12:3). **Незабитый пенальти:** Осипов (В-Ч), 54 - мимо. **Штраф:** 20-30.

**20 февраля**

### ЗНАМЯ-УДМУРТИЯ - ВОЛГА-ЧЕРЕМШАН

- 14:3 (6:2)

580 зрителей. Минус 10 градусов. Голы: Беляев, 1; Нелеп, 3, 4; Беляев, 12 (4:0); Исаев (Мурзайкин), 22 - со свободного; Е. Краснов (Майструк), 34 (4:2); Черепанов, 38; Алтухов, 41 - с пенальти; Нелеп, 47 - с пенальти; Нелеп, 49; Никулин, 57 (9:2); Елизаров (Пятайкин), 60 - с углового (9:3); Бондарчук, 62 - с углового; Севрюков, 64; Беляев, 75, 76; Черепанов, 84 (14:3). **Штраф:** 20-30.

**24 февраля**

### ВОЛГА-ЧЕРЕМШАН - МАЯК

- 3:6 (2:3)

75 зрителей. Голы: Е. Краснов (Мурзайкин), 5 (1:0); Мубинов, 9 (1:1); Пятайкин, 13 - с пенальти (2:1); Красиков, 15; Самойлов, 35, 47, 61 (2:5); Е. Краснов (Бадасян), 89 (3:5); Гордеев, 90 (3:6). **Штраф:** 20-40.

**25 февраля**

### ВОЛГА-ЧЕРЕМШАН - МАЯК

- 5:9 (1:4)

70 зрителей. Голы: Тихвинский, 3; Самойлов, 8; Тихвинский, 11 (0:3); Е. Краснов, 22 (1:3); Мубинов, 31 (1:4); Елизаров, 52 (2:4); Александров, 54; Самойлов, 55 (2:6); Антонов, 61 (3:6); Тихвинский, 72, 78 (3:8); Пятайкин, 80 - с пенальти; Антонов, 85 (5:8); Мубинов, 86 (5:9). **Штраф:** 20-30.

**19 - 20 февраля:** Никельщик - Аюкайык - 2:3, 2:10, Ак Барс-Динамо - 2 - Маяк - 4:1, 3:6; Академия Ур. Трубник - Локомотив - 16:0, 12:1. **23 - 24 февраля:** Академия Ур. Трубник - Аюкайык - 4:3, 10:1, Знамя-Удмуртия - Ак Барс-Динамо - 2:8:1, 10:2; Никельщик - Локомотив - 14:3, 10:4.

#### Итоговая таблица

№ Команда	И	В	Н	П	М	О
1. Аюкайык	28	25	0	3	272-92	75
2. Ак. Ур. Трубник	28	24	0	4	232-56	72
3. Маяк	28	19	1	8	177-100	58
4. Знамя-Удмуртия	28	16	1	11	158-112	49
5. Никельщик	28	11	0	17	154-176	33
6. Ак Барс-Динамо-2	28	7	0	21	73-190	21
7. ВОЛГА-ЧЕРЕМШАН	28	6	0	22	118-237	18
8. Локомотив	28	3	0	25	77-298	9

#### Бомбардиры

- Максим ПАХОМОВ -----Аюкайык----- 118 (19)
- Артем САМОЙЛОВ -----Маяк----- 72 (3)
- Максим УТЕБАЛИЕВ -----Аюкайык----- 55 (1)
- Руан ИСАЛИЕВ -----Аюкайык----- 54 (2)
- Арсений ЛОСКУТОВ -----Ак. Ур. Трубник----- 38
- Сергей БАШАЕВ -----Никельщик----- 38 (7)
- Егор КРАСНОВ -----ВОЛГА-ЧЕРЕМШАН----- 26

#### Ассистенты

- Руан ИСАЛИЕВ -----Аюкайык----- 114 (21)
- Андрей ЗЕЛЕНИН -----Ак. Ур. Трубник----- 36 (3)
- Максим УТЕБАЛИЕВ -----Аюкайык----- 34 (2)
- Егор МУРЗАЙКИН -----ВОЛГА-ЧЕРЕМШАН----- 19

## «Чемпионат области

# Первые победы «Черемшана»

Димитровградская команда наконец-то порадовала своих болельщиков. Подопечные Виктора ЛЯШКО переиграли «Метеор» и «Буран», благодаря чему несколько поправили свое турнирное положение.

#### МЕТЕОР - СШОР-ВОЛГА-2007 - 1:10 (1:3)

**Голы:** Гареев, 4 - с пенальти (1:0); Левковский, 7; Бакеев, 22; Ощепков, 28, 45; Асланов, 49; Левковский, 54; Ощепков, 58; Бакеев, 67; Ощепков, 70; Левковский, 78 (1:10). **Незабитые пенальти:** Ощепков (С-В), 10, 33 - оба вратарь. **Штраф:** 30-10.

#### ЧЕРЕМШАН-НЕЙТРОН - МЕТЕОР - 10:6 (5:1)

**Голы:** Маstryков, 1 - с пенальти; В. Лукьянов, 8 (2:0); Арефьев, 18 (2:1); В. Лукьянов, 33; Маstryков, 39, 44; Иванов, 51; В. Лукьянов, 57; Иванов, 67 (8:1); Зягин, 68; Ермилов, 77 (8:3); Маstryков, 80 - с углового (9:3); Хуртин, 82; Зягин, 83 (9:5); Маstryков, 88 (10:5); Сидоров (Ермилов), 89 (10:6). **Незабитый пенальти:** Зягин (М), 28 - мимо. **Штраф:** 10-20.

#### БУРАН - ВОЛГА-НТ - 7:6 (4:3)

**Голы:** Каскеев, 5 (0:1); С. Узлов, 11 (1:1); Норкин, 13, 23 (1:3); Горбунов, 36 - с пенальти; С. Узлов, 40, 45 (4:3); Кобяков, 55 (4:4); А. Узлов, 61, 69 (6:4); Норкин, 80 - с пенальти; Алексеев, 88 (6:6); Уфандеев, 90 (7:6). **Незабитый пенальти:** Горбунов (Б), 72 - мимо. **Штраф:** 35-40.

#### МЕТЕОР - БУРАН - 4:5 (1:2)

**Голы:** Горбунов, 23 - с пенальти; Либанов, 36 (0:2); Дудкин, 42 (1:2); Чураев, 61 (1:3); Александров, 63 (2:3); С. Узлов, 64 (2:4); Александров, 72; Сидоров, 78 (4:4); С. Узлов, 85 (4:5). **Штраф:** 50-40. **Удален** С. Евдокимов (М), 68 - за неспортивное поведение.

#### ЧЕРЕМШАН-НЕЙТРОН - БУРАН - 5:2 (1:1)

**Голы:** С. Узлов, 35 (0:1); Маstryков, 40; Панин, 46 - со свободного; Маstryков, 62 (3:1); Горбунов, 67 - с углового (3:2); Маstryков, 78 - с пенальти, 88 (5:2). **Незабитый пенальти:** Епифанов (Б), 89 - вратарь. **Штраф:** 20-20.

#### ВОЛГА-НТ - СШОР-ВОЛГА-2009 - 15:3 (7:2)

**Голы:** Вялкин, 6 (1:0); Жарков, 18 (1:1); Гарапов, 19; Норкин, 23; Гарапов, 25 (4:1); Жарков, 29 (4:2); Каскеев, 32; Гарапов, 33; Норкин, 38; Фасхутдинов, 42 - со свободного; Гарапов, 44; Норкин, 64 (10:2); Широков, 66 (10:3); Д. Князев, 71; Фасхутдинов, 77; Гарапов, 78; Фасхутдинов, 79 (15:3). **Штраф:** 0-0.

#### Положение на 5 марта

№	Команда	И	В	Н	П	М	О

<tbl\_r cells="8" ix="

## «ФУТБОЛ. Вторая лига. Дивизион «А». «Золотая группа»

Продолжение. Начало на стр. 1

## «Волга» теряет капитана

Первую часть сезона-2024/2025 «Кубань», лишенная возможности заявлять новых игроков из-за непогашенной задолженности перед ее бывшим футболистом Неманьей Анджелковичем, завершила на четвертом месте в «Золоте». Этот результат обеспечил тренер Вячеслав Молчанов, принявший команду в начале сентября прошлого года после отставки известного специалиста Роберта Евдокимова. Под руководством Молчанова краснодарцы готовились к весеннему турниру, где будут одним из претендентов на повышение в классе.

За время зимнего перерыва, когда трансферный «бан» наконец-то был снят, их ряды пополнили сразу 12 новых игроков, включая троих белорусов - крайнего защитника Дмитрия Бессмертного, хавбеков Сергея Волкова и Родиона Печуру. Также в начале года к «Кубани» присоединился вингер Эдуард Багринцев, забивавший «Волге» в первой части сезона, будучи игроком «Краснодара-2». Все они появились на поле с первых минут.

Новобранцы «Волги» заполнили пять позиций в стартовом составе. Место в воротах ожидаемо досталось Алексею Кеняйкину. Слева в обороне Михаил Белов отдал предпочтение Олегу Красильникову. Михаил Умников и Данил Новиков образовали новое сочетание в центре поля, а Лука Багателия, как и прогнозировалось, вышел на позиции правого вингера. Увы, не обошлось и без кадровых потерь. Еще в заключительном контролльном матче с «Динамо-Владивосток» травмировался капитан и основной центральный защитник волжан Айдар Хабибулин, который в первой части сезона отыграл без замен все 18 матчей. Однако сказать, что отсутствие лидера обороны резко бросалось в глаза, было бы преувеличением. Заменивший его Илья Максименков в tandemе с Дэвидом Кокоевым смотрелся вполне достойно. Как и защитные действия «Волги» в целом. Справедливости ради, у хозяев поля в этот день мало что получалось впереди. Единственный опасный момент в их исполнении пришелся на первые минуты встречи, когда Богдан Рейхмен, замыкая подачу справа, пробил рядом со штангой.

По части созидания не все ладилось и у волжан. После активного начала они сбросили обороты, испытывая сложности с выходом из-под высокого прессинга соперника. Лишь в концовке малосодержательный первый тайм взбодрил две острые атаки ульяновской команды. И если первую из них смазал слабый удар Евгения Воронина, то вторая была разыграна как по нотам. Начал ее Константин Ковалев, а продолжил Данил

## Футбольная весна...



В дебютном матче за «Волгу» Лука Багателия (справа) был на каждом участке поля.

щиками за безвольное поражение. В мен-  
тальном плане это была самая слабая игра  
за все то время, что я тренирую команду.  
Если в первом тайме мы в целом соблюдали  
план на матч, то во втором вернуться в игру  
так и не смогли. Столько раз залезть в по-  
ложение «вне игры» в простых ситуациях...  
Это необъяснимо! В обороне действовали  
отвратительно и в конце даже не смогли соз-  
дать давление на чужие ворота. Будем раз-  
бираться. Пока это всего лишь одна неудач-  
ная игра. «Волгу» поздравляю с заслужен-  
ной победой.

## Таблица матча

	Кубань	Волга
Голевые моменты	1	6
Владение мячом (%)	50	50
Удары (в створ)	3(0)	14(7)
Угловые	0	3
Офсайды	12	0
Нарушение	16	16
Предупреждения	1	2

## 1-й тур (2 марта)

ВЕЛЕС - ТОРПЕДО МИАСС - 2:0 (1:0)

217 зрителей. Голы: Самуэль (ТМ), 23 - в свои ворота; Насибов, 71.

Удален Кузьмин (ТМ), 57 - за два предупреждения.

ВОЛГАРЬ - РОДИНА-2 - 1:0 (0:0)

740 зрителей. Гол: Матюшенко, 81.

ЛЕНИНГРАДЕЦ - СПАРТАК КС - 2:1 (1:0)

783 зрителя: Голы: Маркелов, 9 (1:0); Жилмостных, 75 (1:1); Н. Суханов, 84.

МАШУК-КМВ - ЧЕЛЯБИНСК - 1:2 (0:0)

340 зрителей. Голы: Волков, 61 (1:0); Померко, 83 - с пенальти; Ульяновский, 90+2 (1:2).

## Положение на 5 марта

№	Команда	И	В	Н	П	М	О
1.	ВОЛГА	1	1	0	0	3-0	3
2.	Велес (Москва)	1	1	0	0	2-0	3
3.	Челябинск	1	1	0	0	2-1	3
4.	Ленинградец	1	1	0	0	2-1	3
5.	Волгарь (Астрахань)	1	1	0	0	1-0	3
6.	Спартак (Кострома)	1	0	0	1	1-2	0
7.	Машук-КМВ (Пятигорск)	1	0	0	1	1-2	0
8.	Родина-2 (Москва)	1	0	0	1	0-1	0
9.	Торпедо Миасс	1	0	0	1	0-2	0
10.	Кубань (Краснодар)	1	0	0	1	0-3	0

2-й тур. 9 марта (воскресенье): Челябинск - Ленинградец, Торпедо Миасс - Машук-КМВ, Спартак Кс - Кубань, Волгарь - Велес, Родина-2 - ВОЛГА (16.00, мск. время).

## «Из первых уст

26-летний нападающий стал автором первого гола «Волги» в весеннеей части сезона. И этот мяч оказал значительное влияние на дальнейший ход матча с «Кубанью».

- Дмитрий, обе команды непросто входили в этот матч. С твоей точки зрения, насколько это связано с погодными условиями в Краснодаре?

- Погодные условия для этого времени года на юге были непривычны для всех, особенно, я думаю, для местных. Но считаю, что начало матча больше не получилось из-за волнения, нервозности в связи с началом чемпионата. Самое главное, что поле смогли подготовить, оно было в идеальном состоянии. Это оказалось на руку обеим командам.

- После 40-й минуты не было мысли, что первый тайм так и останется безголовым?

- По первому тайму и у нас, и у них было минимум явных голевых моментов, больше подходов к чужим воротам. И очень здорово, что мы

## Дмитрий Каменщико:

«Здорово, что забили  
«гол в раздевалку»

до перерыва все-таки забили «гол в раздевалку».

- В эпизоде с голом заранее понимал, что завершать нужно в одно касание?

- У нас получилась хорошая атака, по ходу которой мы правильно действовали. Даня Новиков хорошим пасом вывел меня на удар. Угол был достаточно острый. В моменте я даже не посмотрел на ворота, но инстинктивно понимал, где они находятся. Бить нужно было сразу, два касания в той ситуации соперники мне не дали бы.

- Ранее был лишь один случай, когда тебе удавалось отличиться в первом же туре (за «Химки» в Первой лиге-2019/2020). Насколько это повлияло на психологическое состояние или

твоя уверенность в собственных силах не зависит от ранних голов?

- Для меня самое главное, что команда победила. Думаю, этот мяч всем нам придал уверенности. Когда выходили на второй тайм, понимали, что у нас еще будут моменты в быстрых атаках, которые нужно реализовать, так и получилось.

- Следующий матч - против «Родины-2», которая опередила «Волгу» по итогам осеннего этапа в «Серебре». На этого соперника будет особенный настрой?

- Для нас каждый соперник особенный, и к каждому мы готовимся одинаково. Все понимают, что легких матчей ждать не стоит, любая команда готова биться до конца. В Москве будет интересный матч.

Беседовал Александр АГАПОВ



На матче с «Кубанью» Дмитрий Каменщико (в белой форме) вывел ульяновскую команду с капитанской повязкой и стал автором победного гола.

Фото ФК «Кубань»

**«ФУТЗАЛ. Чемпионат области. Суперлига**

В центральном матче 14-го тура «Олимп-С» не совладал со своим главным преследователем - «Платоном». Действующие чемпионы Суперлиги растерзали оборону соперника, выиграв с преимуществом в шесть мячей!

**ПЛАТОН - ОЛИМП-С -  
9:3 (3:0)**

**Голы:** Горюнов, 13; Бунтов, 13; Лушин, 16; Гусейнов, 26; Иванов, 29 (5:0); Астафьев, 31 (5:1); Еремин, 32; Хачатрян, 34; Скоромный, 35, 39 (9:1); Лобанов, 40; Рябов, 90 (9:3).

**Александр АГАПОВ**

Как и в первом круге (6:2 в пользу «платоновцев»), накал борьбы между этими командами недотянул до статуса «скрытого финала» чемпионата. От поединка такой важности принято ожидать хитро закрученной драматургии, близкой игры «мяч в мяч», лихих камбэков и эмоциональной развязки. Но, увы, ничего из этого любители ульяновского футзала, почти до отказа заполнившие зрительские места в УСК «Новое поколение», не увидели.

«Платоновцы» на системном уровне оказались быстрее, точнее, хладнокровнее. И это без Игоря Ахметшина! Тот склонялся к дисциплинарному удалению как тренер «Сигнал-МСМ» во Второй лиге, и его трехматчевая дисквалификация распространилась на все дивизионы. Не в последнюю очередь компенсировать эту потерю помогли приглашенные джокеры - Наил Гусейнов, Андрей Иванов и Максим Бунтов. Впрочем, еще больше пользы команде принесли местные футзалисты, восьмь из которых отметились результативными действиями в этом матче.

Относительный баланс на площадке сохранился только половину первого тайма, пока дружина Юрия Абдулхакова не огорчила своих визави двумя голами за одну минуту! Последовавший за этим тайм-аут «олимпийцев» не помог - до перерыва они пропустили еще раз.

По ходу второй 20-минутки команде Дмитрия Лобанова неизбежно приходилось больше рисковать и раскрываться, так что путь к их воротам для соперника стал короче и легче, что и вылилось в итоговый разгром, который «Олимп-С» смог лишь «подсластить» голами престижа. Несмотря на чувствительное поражение, оборвавшее семиматчевую победную серию «олимпийцев», судьба золотых медалей Суперлиги по-прежнему зависит от них самих. Только преимущество сократилось с пяти до двух очков, а впереди еще четыре тура.

- Слагаемыми нашей победы стали доскональный разбор соперника, сверхнастрой и доля удачи, - отметил главный тренер «Платона» Юрий АБДУЛХАКОВ. - На самом деле мне понравился только первый тайм в нашем исполнении, по второму есть вопросы. Много позволяли сопернику, который стал создавать моменты у наших ворот, и концовку смазали. В общем, есть над чем поработать. Близится развязка чемпионата, когда очки нужны всем,

**Лидер разгромлен.  
Интрига закручивается!**

особенно командам внизу таблицы. Пока в принципе ничего в чемпионской «гонке» не поменялось. Больше ошибаться нельзя ни «Олимпу-С», ни нам.

- Я думаю, мы проиграли из-за психологии, весь матч были какими-то закрепощенными, - признался один из лидеров «олимпийцев» Станислав ЛАПШИН. - Много думали об этом матче. Понимали, что если добьемся положительного для нас результата, то облегчим себе борьбу за первое место. Но даже сейчас ничего не потеряно. Перед оставшимися играми команда уверена в своих силах. Все в наших головах, руках и ногах. Но лимит на осечки мы уже израсходовали.

В оставшихся матчах «Олимп-С» предстоит сыграть с «Кучиной» и «ПВД», «Кристаллом», а также с «Май Медиа», которая отчаянно пытается не выплыть из Суперлиги. Календарь «Платона» на заключительном отрезке чемпионата включает игры с «Прайдом», «Штолцем», «Нефтяником-Тревел Лаб» и «Розалией».

Интересной и непредсказуемой может получиться и борьба за третье место. На него в равной степени претендуют «Кучиновцы» и «Погода», которые встретятся друг с другом в следующем туре. Перед очной битвой команды избежали очковых потерь. Подопечные Валерия Макарова сломили сопротивление «кристаллических», а дружина Андрея Злыдараева «катком прошлась» по «мединщикам», организовав дюжину мячей в чужие ворота!

В нижней половине турнирной таблицы «Штолц» сделал очередной шаг к сохранению места в элитном дивизионе, всухую обыграв «Розалию». Кроме того, «нефтяники», также ведущие непростую борьбу за выживание, впервые за шесть матчей покинули игровую площадку непобежденными, на последних секундах вырвав ничью в соперничестве с «прайдовцами».

**14-й тур****КУЧИНА - КРИСТАЛЛ - 3:2 (0:1)**

**Голы:** Арефьев, 10 (0:1); Лычkin, 32; Антипов, 33 (2:1); Панфилов, 35 (2:2); Лычkin, 37 (3:2).

**ШТОЛЬЦ - РОЗАЛИЯ - 4:0 (1:0)**

**Голы:** Иващов, 3, 28; Косов, 37; Седанов, 37.

**МАЙ МЕДИА - ПВД - 4:12 (3:4)**

**Голы:** Сафин, 4; Савичев, 6 (0:2); Клементьев, 10 (1:2); Сундуков, 11; Клопков, 16 (1:4); Монахов, 17; Клементьев, 20 (3:4); Савичев, 23; Сафин, 27; В. Злыдарев, 30; Сафин, 30, 31 (3:9); Евграфов, 32 (4:9); А. Кузнеццов, 36; В. Злыдарев, 38; Сафин, 40 (4:12).



Одна из дузей матча между «Платоном» и «Олимпом-С» - Наил Гусейнов (слева) против Федора Абидова.

Фото МФК «Платон»

**НЕФТИНИК-ТРЕВЕЛ ЛАБ - ПРАЙД - 3:3 (2:1)**

**Голы:** Черкесов, 7 (1:0); Семкин, 8 (1:1); Волков (П.), 14 - автогол (2:1); Чудин, 32; Волков, 36 (2:3); Мингалеев, 40 (3:3).

**Положение на 5 марта**

№	Команда	И	В	Н	П	М	О
1.	Олимп-С	14	11	1	2	72-38	34
2.	Платон	14	10	2	2	76-41	32
3.	Кучина	14	9	2	3	51-49	29
4.	ПВД	14	9	2	3	76-36	29
5.	Кристалл	14	6	2	6	53-36	20
6.	Прайд	14	5	3	6	61-60	18
7.	Штолц	14	5	1	8	49-55	16
8.	Нефтяник-Тревел Лаб	14	3	1	10	42-86	10
9.	Май Медиа	14	2	2	10	52-77	8
10.	Розалия	14	1	2	11	29-83	5

**Бомбардиры**

1. Марат САФИН	ПВД	20
2. Константин КЛЕМЕНТЬЕВ	Май Медиа	17(2)
3. Рамал НАБИЕВ	ПВД	16
4. Равиль ЮСУПОВ	Олимп-С	15
5-6. Геворг ХАЧАТРЯН	Платон	13
7. Денис АНТИПОВ	Кучина	13
7. Григорий МОНАХОВ	Нефтяник-Тревел Лаб/Май Медиа	13(1)
8-9. Владислав ГОРЮНОВ	Платон	12
Кирилл ГРЕЧКИН	Олимп-С	12
10. Радмир САПОЖНИКОВ	Май Медиа	12(1)
В скобках - мячи, забитые с пенальти и доблестными.		

**15-й тур. УСК «Новое поколение». 9 марта (воскресенье):** Олимп-С - Май Медиа (9.00), ПВД - Кучина (10.30), Розалия - Платон (12.00), Нефтяник-Тревел Лаб - Штолц (18.30), Прайд - Кристалл (20.00).

**Вот это Сафин!**

Эффектная победа над «Май Медиа» не принесла турнирного прогресса «ПВД», однако многое дала лидеру этой команды - Марату Сафину. Неувядющий ветеран сделал пентатрик, повторив сезонное достижение «платоновца» Владислава Горюнова, и стал первым футболистом Суперлиги-2024/2025, достигшим рубежа «20 мячей». Закономерно, что и в рейтинге бомбардиров 15-й номер «Погоды» поднялся на первую строчку общего зачета, получив за эту игру 5,7. Также по итогам 14-го тура полезно и ярко в атаке себя проявили Антон Лычkin из «Кучины» (рейтинг - 3,1), Александр Иващов из «Штолца» (2,8), еще один «аксакал» «ПВД» Сергей Савичев, форвард «мединщиков» Константин Клементьев (оба по 2,7) и молодой талант «Платона» Егор Скоромный (2,6). Клементьев после этого вышел на второе место топала. Так же отметим дебютный мяч за «Май Медиа» «экс-нефтянику» Григория Монахова, который также улучшил свои позиции в топ-10.

**Рейтинг бомбардиров**

1. Марат САФИН	ПВД	24,2
2. Константин КЛЕМЕНТЬЕВ	Май Медиа	20,5
3. Рамал НАБИЕВ	ПВД	19,4
4. Равиль ЮСУПОВ	Олимп-С	18,5
5. Геворг ХАЧАТРЯН	Платон	16,6
6. Денис АНТИПОВ	Кучина	16,3
7-8. Григорий МОНАХОВ	Нефтяник-Тревел Лаб/Май Медиа	16,0
Радмир САПОЖНИКОВ	Май Медиа	16,0
9. Владислав ГОРЮНОВ	Платон	15,7
10. Кирилл ГРЕЧКИН	Олимп-С	15,2

**«Чемпионат России. Высшая лига**

Обидную осечку в минувшем туре допустила наша «ВОЛГА», играя выездной матч в Архангельске. Местное «Поморье» ушло от поражения за... одну секунду до окончания матча. А затем хозяева на кураже и серию пенальти выиграли.

**Поморье - ВОЛГА -  
3:3 (0:2, по пенальти - 5:4)**

1 марта. Архангельск.  
Судья - Попов (Санкт-Петербург).  
**ВОЛГА:** Трушкин, Андреев, Аносов, Котляров, Панюхин, Потехин, Родин, Сахацкий, Чарушин, Эпштейн, Юсупов.  
**Голы:** Эпштейн, 10; Аносов, 19 (0:2); Зуев, 23, 28 (2:2); Эпштейн, 40 (2:3); Котляров, 40 (В) - автогол (3:3).  
**Предупреждения:** Зуев, 10; Козлов, 26;

**Рикошет от Ришата на последней секунде**

Башкиров, 31; Пахтусов, 32 - Потехин, 26; Эпштейн, 39.

**Удален** Пахтусов (П), 38 - второе предупреждение в матче.

В первом тайме «Волга» по всем статьям переиграла соперника. Подопечные Станислава Ларионова были точнее, быстрее, сильнее. Как итог - 2:0 в нашу пользу. После перерыва «Волга» отдала инициативу, чем умело воспользовались хозяева, которые хоть и находятся внизу турнирной таблицы, но команда боевая, с характером. К 28-й минуте «Поморье» счет сравняло.

- Во втором тайме архангелогородцы добавили в агрессии, больше были с мячом, - сказал после матча наставник волжан Станислав ЛАРИОНОВ. - Наверное, моя вина - недонастроил ребят. Хотя ко всем соперникам мы от-

носимся очень уважительно. «Поморье» - хорошая мобильная команда, а наша лига «Запад» довольно ровная по силе.

Ближе к концу матча «Волга» вернулась в игру, Александр Эпштейн оформил дубль, забив в большинстве. Казалось, победа рядом, а нет. После углового на последней секунде мяч предательски срикошетил от Ришата Котлярова, и - 3:3. В первый день весны удача была не с нами - мы уступили и в серии пенальти. Обидно, досадно, но с терпением ждем следующего матча нашей команды. 9 марта в 16.00 на паркете УСК «Новое поколение» принимаем дублеров КПРФ, идущих в таблице вторыми. Матч обещает быть жарким. Готовим ладошки!

**15-й тур (1 марта):** КПРФ-2 - Саратов-Волга - 6:2, ЛКС-Д - ТЗМС - 3:3 (по пенальти - 5:4).

«Запад».

№	Команда	И	В	П	П	М	О
</tbl

**«ФУТБОЛ. РПЛ»**

Первый тур после рестарта чемпионата как нельзя удачно сложился для московского «Спартака». Конкуренты в борьбе за чемпионство потеряли очки, тогда как красно-белые такой роскоши себе не позволили.

**Юбилей - грустный праздник?****Максим СКВОРЦОВ**

Нынешний чемпионат проходит под знаком 100-летия «Зенита». Шутка ли сказать, вековой юбилей питерская команда справит уже на следующий день после заключительного тура. Но будет ли настоящий праздник на улице болельщиков «Зенита»? Напомним: в сезоне-2021/2022 «Спартак» уже отмечал 100-летие клуба и тогда красно-белые заняли всего лишь десятое место. Годом позже аналогичную датуправляло уже столичное «Динамо», и в итоге только девятое место. Так низко в турнирной таблице «Зенит», конечно же, не опустится, но как действующий чемпион, любое место, кроме первого, боссами, да и болельщиками сине-бело-голубых будет приравнено чуть ли не к личной трагедии.

Но если за чемпионство вся борьба еще впереди, то в гонке бомбардиров, похоже, ситуация куда более ясная. Спартаковец Манфред Угальде выдает какую-то сумасшедшую голевую серию: коста-риканский нападающий забивает в пяти матчах подряд, в которых накопотил 10 мячей! И если болельщики красно-белых никак не нарадуются на своего форварда, то поклонникам «Динамо» сейчас явно не позавидуешь. Самый яркий игрок линии атаки бело-голубых Константин Тюкавин выбыл из строя примерно на полгода. Причина - разрыв крестообразной связки.

**19-й тур (28 февраля - 2 марта)****ДИНАМО Мх - ЛОКОМОТИВ - 1:1 (1:0)**

2 258 зрителей. Голы: Касинтура, 9 (1:0); Воробьев, 84 (1:1).

**ПАРИ НН - АКРОН - 2:1 (0:0)**

6 399 зрителей. Голы: Грулев, 48; Кокшаров, 50 (2:0); Дзюба, 70 (2:1).

**ЗЕНИТ - ЦСКА - 0:0**

50 528 зрителей.

**АХМАТ - РУБИН - 2:1 (1:1)**

3 537 зрителей. Голы: Шабанхаджай, 10 (0:1); Гандри, 41 - с пенальти, 63 (2:1).

**КРАСНОДАР - КР. СОВЕТОВ - 1:1 (0:1)**

21 735 зрителей. Голы: Олейников, 41 (0:1); Бейл, 48 - в свои ворота (1:1).

**ХИМИКИ - ФАКЕЛ - 1:0 (1:0)**

2 237 зрителей. Гол: Фаринья, 15.

**СПАРТАК - ОРЕНБУРГ - 2:0 (0:0)**

16 995 зрителей. Голы: Угальде, 51; Солари, 90+6. Удален Сидоров (О), 58 - за две желтые карточки.

**РОСТОВ - ДИНАМО - 1:1 (0:0)**

8 276 зрителей. Голы: Фомин, 77 (0:1); Мохеби, 83 (1:1).

**Турнирное положение:** 1. Зенит - 40 очков, 2. Спартак - 40, 3. Краснодар - 40, 4. Динамо - 36, 5. Локомотив - 36, 6. ЦСКА - 32, 7. Ростов - 27, 8. Рубин - 26, 9. Акрон - 22, 10. Кр. Советов - 19, 11. Пари НН - 19, 12. Химки - 19, 13. Динамо Мх - 18, 14. Ахмат - 16, 15. Факел - 14, 16. Оренбург - 8.

**Календарь российской Премьер-лиги на 2025 год****19-й тур****28 февраля (пятница)**

Динамо Мх - Локомотив ..... 1:1

**1 марта (суббота)**

Пари НН - Акрон ..... 2:1

Зенит - ЦСКА ..... 0:0

Ахмат - Рубин ..... 2:1

Краснодар - Кр. Советов ..... 1:1

**2 марта (воскресенье)**

Химки - Факел ..... 1:0

Спартак - Оренбург ..... 2:0

Ростов - Динамо ..... 1:1

**20-й тур****7 марта (пятница)**

Пари НН - Краснодар

Локомотив - Ахмат

**8 марта (суббота)**

Оренбург - Ростов

Факел - Зенит

ЦСКА - Химки

Динамо - Динамо Мх

**9 марта (воскресенье)**

Кр. Советов - Акрон

Рубин - Спартак

**Кубок России. Путь Регионов****11 марта (вторник)**

Динамо Мх - Локомотив

Краснодар - Ахмат

**12 марта (среда)**

Акрон - Спартак

Урал - Рубин

**Кубок России. Путь РПЛ****12 марта (среда)**

Ростов - Зенит

ЦСКА - Динамо

**21-й тур****15 марта (суббота)**

Оренбург - Факел

Химки - Ахмат

Динамо Мх - Кр. Советов

Локомотив - Динамо

**16 марта (воскресенье)**

Акрон - ЦСКА

Рубин - Пари НН

Ростов - Краснодар

Спартак - Зенит

**25 марта (вторник)**

ТМ. Россия - Замбия

**22-й тур****28 марта (пятница)**

Кр. Советов - Локомотив

**29 марта (суббота)**

Динамо - Оренбург

Химки - Пари НН

ЦСКА - Динамо Мх

**30 марта, воскресенье**

Краснодар - Факел

Ахмат - Спартак

Зенит - Рубин

**31 марта (понедельник)**

Акрон - Ростов

**23-й тур****4 апреля (пятница)**

Пари НН - Оренбург

**5 апреля (суббота)**

Кр. Советов - Рубин

Факел - Ахмат

Локомотив - Зенит

Краснодар - Акрон

**6 апреля (воскресенье)**

Динамо Мх - Химки

Ростов - Спартак

ЦСКА - Динамо

**24-й тур****11 - 14 апреля (пятница-понедельник)**

Зенит - Краснодар

Спартак - Динамо Мх

Ахмат - Ростов

Рубин - Локомотив

Пари НН - Динамо

Оренбург - ЦСКА

Акрон - Факел

Химки - Кр. Советов

**Кубок России. Путь РПЛ****16 апреля (среда)**

Зенит - Ростов

Динамо - ЦСКА

**25-й тур****18 - 21 апреля (пятница-понедельник)**

Зенит - Химки

Краснодар - Ахмат

ЦСКА - Кр. Советов

Динамо - Рубин

Локомотив - Пари НН

Факел - Ростов

Оренбург - Динамо-Мх

Акрон - Спартак

**26-й тур****25 - 28 апреля (пятница-понедельник)**

Спартак - ЦСКА

Ростов - Локомотив

Кр. Советов - Оренбург

Динамо - Зенит

Рубин - Факел

Пари НН - Ахмат

Динамо Мх - Краснодар

Химки - Акрон

**27-й тур****2 - 5 мая (пятница-понедельник)**

Зенит - Пари НН

Факел - Спартак

Краснодар - Рубин

Кр. Советов - Динамо

Локомотив - Оренбург

Ахмат - ЦСКА

Акрон - Динамо Мх

Химки - Ростов

**28-й тур****9 - 12 мая (пятница-понедельник)**

ЦСКА - Краснодар

Динамо - Спартак

Факел - Локомотив

Рубин - Ростов

Пари НН - Кр. Советов

Оренбург - Химки

Динамо Мх - Зенит

Акрон - Ахмат

**29-й тур****16 - 19 мая (пятница-понедельник)**

Ростов - Зенит

Кр. Советов - Спартак

Динамо - Ахмат

Локомотив - ЦСКА

Ахмат - Динамо Мх

Пари НН - Факел

Оренбург - Краснодар

Химки - Рубин

**30-й тур****24 мая (суббота)**

Зенит - Ахмат

Спартак - Химки

Краснодар - Динамо

**«ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА. Спорт глухих»**

Ульяновские сурдатлеты показали превосходные результаты на зимнем чемпионате России среди глухих и слабослышащих спортсменов. В их активе сразу 12 медалей и второе общекомандное место среди 34 регионов.

**Александр АГАПОВ**

В личных видах по две награды завоевали Ровшан Османов («золото» на 1 500 м, «серебро» на 800 м) и Анастасия Актуганова («золото» на 200 м, «серебро» на 60 м). Также чемпионами страны стали Ярослав Ананьев (400 м) и Виктор Обломков (200 м). Вторые места заняли Диана Хусаинова (200 м) и Мирослава Ананьева (ядро). Тройку силь-

## Первый шаг навстречу Сурдлимпийским играм

нейших замкнули Александр Беляков (60 м) и Юлия Белякова (800 м).

Еще два призовых места подопечным Владимира Лаврентьева и Натальи Перяковой принесли эстафеты 4x400 метров. Женский квартет в составе Дары Яргуниной, Хусаиновой, Беляковой и Актугановой праздновал победу, а мужская четверка, за которую бежали Беляков, Ананьев, Османов и Обломков, финишировала с «серебром».

- Каждая из этих медалей добыта в серьезнейшей борьбе, - рассказал один из трене-

ров областной сборной Наталья ПЕРЯКОВА.

- На этом чемпионате проходил отбор на ближайшие Сурдлимпийские игры (15-26 ноября, Токио. - Прим. А. А.), поэтому никто уступать не собирался. Успехи наших ребят заслуженные. Каждый отработал на максимум своих возможностей. Они подтвердили свое место в составе сборной страны и примут участие в тренировочных сборах для подготовки к Сурдлимпиаде. Но окончательный состав, который поедет в Японию, определится уже после летнего чемпионата России.

**«ЛЫЖНЯ РОССИИ»**

## Почти 100 семей на старте!

Заволжский ЛБК «Заря-УлГУ» принял центральный областной старт массовой лыжной гонки «Лыжня России». Его участниками стали порядка двух тысяч человек.

**Александр АГАПОВ**

Из-за малоснежного февраля традиционные соревнования пришлосьдвигать по срокам, так что в этом году они состоялись не-привычно поздно - в первый день весны. Повышенный интерес к нынешним стар-там проявили семейные команды. На забегах их заявились без малого 100! Бы斯特рейшей оказалась семья Стёхониных из Ишеевки. На втором месте - Емельяновы, на третьем - Нуртдиновы.

Также на «Лыжне России - 2025» в от-дельном зачете впервые соревновались представители силовых структур. У женщин первой финишировала Гульнара Ахмерова, у мужчин - Александр Юманов. Самые под-готавленные лыжники боролись за награды в спортивных забегах. Дистанцию в 2,5 ки-лометра среди девушек быстрее всех пре-одолела Ярослава Маркина. Среди пар-ней «пятерку» выиграл Святослав Ваньчин. У женщин главный приз достался Ната-лье Григорьевой, а у мужчин - Александру



Папа, мама, я - лыжная семья.

Фото минспорта Ульяновской области

Сизову. В массовом любительском забе-ге на один километр победу среди мужчин одержал Владислав Трефилов, среди юно-шей - Матвей Храмов, среди женщин - Юлия Стёхонина.

Добавим, что в те же сроки свой забег в рамках «Лыжни России», названный «100 лет побед», провели в селе Новая Воля Цильнинского района и приурочили его к ве-ковому юбилею местного поселения.

**«ТАЖЕЛАЯ АТЛЕТИКА»**

## Турнир памяти Захарова выходит на новый уровень

Около 90 тяжелоатлетов из Ульяновска, Чувашии, Татарстана, Башкирии и Архангельской области приняли участие в традиционном межрегиональном турнире памяти заслуженного работника физической культуры РФ Ивана ЗАХАРОВА.

**Максим СКВОРЦОВ**

Уйдя из жизни в феврале 2012 года, Иван Захаров оставил после себя большое насле-дие в региональной тяжелой атлетике. Он воспитал 15 мастеров спорта СССР и Рос-

сии. А такие ученики Ивана Егоровича, как Дарина Енакаева, Екатерина Кутузова (ныне - Лаптева) и Олег Лаптев завоевывали меда-ли первенств Европы. Будучи судьей международной категории, Захаров не раз привле-кался к работе на чемпионатах и первенствах страны.

Именно 2012 год стал точкой отсчета про-ведения турнира памяти известного настав-ника. Поначалу эти соревнования носили статус региональных, и вот в 2025-м вышли на новый уровень - межрегиональный. Рекордным стало и количество участников - около 90, среди которых - девять предста-вителей сборной России по разным возрас-там. Из-за большого наплыва тяжелоатлетов

турнир впервые вышел за рамки одного дня.

Пожалуй, самым запоминающимся стало выступление 22-летнего ульяновского атле-та Глеба Отпущенникова. Наш супертяж хоть и не установил личных рекордов, но его ре-зультата по сумме двоеборья - 370 кг (рывок - 165 кг, толчок - 205 кг. - Прим. М. С.) вполне могло хватить, чтобы пробиться, например, в призеры молодежного первенства России!

- Чтобы ульяновский турнир стал всерос-сийским, необходимо, чтобы в нем участво-вали спортсмены не менее чем из 15 регио-нов, над этим сейчас и работает, - говорит тренер УУ(т)ОР по тяжелой атлетике Олег ЛАПТЕВ. - Надеюсь, в ближайшие два-три года мы сможем выйти на этот уровень.

**«ВОЛЬНАЯ БОРЬБА»**

Серебряную и бронзовую медали завоевали воспитанники СШ-9 на чемпионате ПФО, проходившем в Оренбурге. Второе место занял Руслан ИСКАНДАРОВ, третье - Ильнар ИДРИСОВ. Две золотые, серебря-ную и бронзовую медали завоевали юные ульяновские борцы в Чу-вашии на республиканском турнире памяти Фирдуса Камалетдина. «Золото»: Кирилл КУРНАЕВ (44 кг), Марат ЖДЫХАНОВ (48 кг), «серебро»: Амир ВАЛИУЛЛИН (48 кг), «бронза»: Салихи ХАЛИТОВ (44 кг).

**«ДЗЮДО»**

Спортивная школа «Спарты» стала центром проведения командных соревнований Фиджитал-дзюдо «Игры будущего» среди мальчиков и девочек не старше 11 лет. Турнир включает в себя три дисциплины: борьба стенка на стенку, лазертаг и любимый детьми киберспорт - Mortal Combat. По итогам троеборья первое место заняла команда «Спарты», второе - СШ-6, третье - «Добер-ман» и «Гладиатор».

**«ЛЫЖНЫЕ ГОНКИ»**

Лыжники команды SkiTeamEvdo добились первого значимого успеха во всероссийской марафонской серии Russianloppet. По итогам «Тольяттинского марафона» ульяновцы совместными усилиями набрали лучшую сумму очков и закрепились на третьем месте в общем зачете «Кубка Поволжья».

## Из глубины пилотона прорвался к дебютной медали

**Александр АГАПОВ**

Высоким личным результатом отметил-ся Александр Шабанов. Он стал третьим в «аб-солютке» по итогам гонки на 50 км свободным стилем. Несмотря на дальний стартовый но-мер, 28-летний спортсмен смог выбраться из глубины пилотона и большую часть дистан-ции держался в лидирующей группе.

- Километра за четыре до конца я решил совершил небольшой рывок, - рассказывает ШАБАНОВ. - Получилось сделать отрыв, но я быстро понял, что в таком темпе до финиша меня не хватит. Поэтому немного сбавил и по-зволил соперникам догнать себя. В итоге все решилось на последних метрах. За победу боролись четверо. Сначала я был замыкающим в этой группе, но затем смог опередить одного соперника. Финишная прямая на этой трассе узкая, обгонять неудобно. Боролся до конца и уступил первым двум призерам всего секун-ду. Тем не менее своим выступлением я до-волен. Это моя первая медаль на марафонах Russianloppet.

Помимо «бронзы» «абсолютки», Алек-сандр стал первым в своей зачетной группе (M24-29). Также хорошие очки в командную ко-пилку принес дебютант ульяновской команды - 19-летний Иван Смирнов. В масс-старте он заехал девятым, показав при этом луч-ший результат в своей возрастной категории (M21-23). Кроме этого, на счету марафонцев SkiTeamEvdo еще два призовых места в от-дельных зачетах. Сергей Фокин (M45-49) был третьим на «полтиннике», а Александр Петру-нин (M40-44) первенствовал в гонке-спутнике на 25 км.

**«ГРЕКО-РИМСКАЯ БОРЬБА»**

Целый урожай медалей завоевали ульянов-ские борцы на международном турнире «Гран-при Героя Советского Союза Федора Полета-ева» в Рязани. **Действующие спортсмены.**

«Бронза»: Александр ГОРЕЛОВ (60 кг), Азан-тур АБАКАРОВ (67 кг) и Кирилл ГЛУШЕНКОВ (72 кг). **Ветераны.** «Золото»: Артур КШАНОВ-СКИЙ (78 кг, 56 - 60 лет), Андрей ЕРМОЛАЕВ (88 кг, 46 - 50 лет), Сергей УСТИМОВ (130 кг, 51 - 55 лет), Андрей ИВАНОВ (130 кг, 46 - 50 лет). «Бронза»: Максим ГОРОДИН-СКИЙ (70 кг, 35 - 40 лет), Константин КУДАКОВ (78 кг, 46 - 50 лет), Николай ЕЩЕНКО (88 кг, 41 - 45 лет).

**«ХОККЕЙ С МЯЧОМ»**

Архангельский «Водник» стал победителем проходившего в «Волга-Спорт-Арене» межре-гионального турнира, посвященного 80-летию Победы в Великой Отечественной войне (мальчики 2015 - 2016 г.р.).

**Итоговая таблица**

№	Команда	И	В	Н	П	М	О
1.	Водник	5	5	0	0	57-1	15
2.	Нижегородец	5	3	1	1	13-12	10
3.	Ракета	5	3	1	1	13-15	10
4.	СШОР-ВОЛГА	5	1	1	3	12-19	4
5.	Балахна	5	1	1	3	5-14	4
6.	СШОР-ВОЛГА-2	5	0	0	5	2-40	0

\* Лучшим вратарем турнира признан Кирилл КАЛИНЕНКОВ (СШОР-Волга-2).

&lt;&lt;ПОМНИМ

# Сельский парень, которого отметил сам Третьяк

«В хоккей играют настоящие мужчины». Струнка из легендарной песни точно и емко характеризует историю Андрея КУЛИКОВА - молодого и перспективного хоккеиста, а в дальнейшем - гвардии рядового 31-й бригады ВДВ. В начале марта исполнилось ровно три года с момента, когда 21-летний десантник принял свой последний бой в Гостомеле.

**Александр АГАПОВ**

Андрей родился в Ульяновске, но все детство и большую часть юности провел в селе Кезьмино Сурского района. С юных лет Куликов занимался почти всеми видами спорта, доступными в сельской местности, но его главной страстью стал хоккей с шайбой. Любовь к ледовой игре парню привил его отец - Александр Николаевич - участковый уполномоченный МВД, который и сам в 1980-х «гонял шайбу» в регионе. Уже в 15 лет Андрей дебютировал за взрослую команду райцентра - ХК «Сура», выступая как на областных, так и на межрегиональных соревнованиях.

Видя хоккейные задатки у ребенка, Куликов-старший стал возить сына за 100 километров от дома, в соседнюю Мордовию - поселок Атяшево. Там Андрей тренировался и играл на позиции нападающего за местный коллектив «Пантеры» и ярко себя проявлял. Но и про родную «Суру» молодой форвард никогда не забывал. Отличаясь снайперскими качествами, вел команду за собой, регулярно участвовал в различных турнирах. На одном из таковых, состоявшемся в 2017-м в Вешкайме, его отметил трехкратный олимпийский чемпион, лучший вратарь XX века Владислав Третьяк!

- Тогда Андрея в очередной раз признали лучшим нападающим, - вспоминает Александр КУЛИКОВ. - Владислав Александрович, вручая диплом и кубок, похвалил его за игру и спросил: «Ты откуда, парень?» Он ответил: «Из деревни, из села Кезьмино».

## Из хоккеистов в пулеметчики

«А какие планы у тебя?» - «Пока не знаю, еще учусь в 9-м классе» - «Тогда я советую тебе поступать в Ульяновский техникум олимпийского резерва», - говорит Третьяк. - Твое будущее в хоккее - в твоих руках». И сын согласился, потому что хотел стать не только профессиональным хоккеистом, но и тренером, организовать в Сурском хоккейную школу.

Выдержав серьезнейший конкурс (семь кандидатов на место), Куликов поступил в УФСТОР, где планировалось открытие класса хоккея с шайбой. Увы, интересный проект так и остался проектом - новоиспеченный студент был зачислен в группу игровых видов спорта, но по-прежнему стремился реализовать себя в любимом хоккее. Параллельно с учебой Андрей играл в чемпионате области за команду регионального МЧС - «Раскат», а также выезжал на тренировочно-просмотровые сборы Юношеской хоккейной лиги в Кострому, Павлово и был очень близок к тому, чтобы попасть в систему ярославского «Локомотива».



СпортАНОНС

6+

## 5 марта (среда)

Плавание	Первенство области. Бассейн «Спартак». 5 - 7 марта.
Хоккей с шайбой	Первенство области среди юношей до 17 лет. ФОК «Лидер». 5 - 6 марта.
Подводное плавание	Первенство области. Бассейн «Торпедо». 5 - 6 марта. <b>13.00</b> .

## 6 марта (четверг)

Рыболовный спорт	Чемпионат России. Старая Майна. «Русский берег». 6 - 9 марта.
------------------	---

## 8 марта (суббота)

Лыжные гонки	Чемпионат и первенство области. Барыш. 8 - 9 марта.
--------------	---

## 9 марта (воскресенье)

Футзал	Чемпионат России. Высшая лига. МФК «Волга» - КПРФ-2. УСК «Новое поколение». <b>16.00</b> .
Футзал	Чемпионат области. Суперлига. <b>9.00 - 14.00; 18.30 - 22.00</b> .

## ПОЗДРАВЛЯЕМ



### 5 марта

Вячеслав КОВЫНЕВ (футбол)  
Александр КУРЕНКОВ (футбол)

### 6 марта

Павел ТРОШКОВ (президент областной федерации по спортивному ориентированию)  
Олег МАКАРОВ (волейбол)

### 7 марта

Олег БОЛЬШАКОВ (ЗТР, бокс)  
Максим КОШЕЛЕВ (МС, хоккей с мячом)  
Эмиль БИХУЗИН (МС, хоккей с мячом)

### 9 марта

Юрий ВОЛКОВ (футбол)

### 10 марта

Михаил ГОРЕЛОВ (МСМК, легкая атлетика)  
Владимир КУРОВ (МС СССР, хоккей с мячом)  
Юрий ЗАХАРОВ (тренер высшей категории, биатлон)  
Алексей ИЛЬКИН (декан факультета физвоспитания УлГПУ)  
Сергей АРХИПОВ (судья, футбол)

### 11 марта

Альберт ФОМИН (ЗТР, пауэрлифтинг)  
Валерий МОРДВИНОВ (футбол)  
Кирилл ДЕРЯБИН (футбол)

## <<ФУТЗАЛ

Ветераны ульяновского «Динамо» остановились в шаге от пьедестала почета на XIX межрегиональном турнире по футзалу среди ветеранов «60+» «Негаснувшие звезды». На турнире в Чебоксарах ульяновцы здорово выступили в группе: с одинаковым счетом - 2:0 - «Динамо» сразило казанский «Рубин» и местную «Волгу». В плей-офф вышли с первого места. В полуфинале уступили «Московии» - 1:3. А в игре за «бронзу» не смогли затушить кировский «Маяк» - 2:4. Не хватило глубины состава, но слова похвалы ульяновские ветераны, безусловно, заслужили! Лучшим вратарем турнира был признан «динамовец» Александр Соболев.

## СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА

выполнит все виды работ из своего материала.

Пенсионерам - скидка

Тел. 8-927-981-49-80

Реклама

## «Чемпион» 6+

Главный редактор - ОЦЕПКОВ Юрий Михайлович. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ульяновской области (свидетельство ПИ № ТУ 73 - 00379 от 6 ноября 2014 года).

Учредитель - Правительство Ульяновской области (432017, Ульяновская область, г. Ульяновск, Соборная площадь, д. 1). Издатель - ОГАУ ИД «Ульяновская правда». Адрес редакции, издателя: 432048, Ульяновская область, г. Ульяновск, ул. Пушкинская, 11. Телефон редакции 30-17-40. Рекламный отдел 30-18-10. Перепечатка материалов «Чемпиона» допустима только с разрешения редакции.

При перепечатке ссылка на «Чемпиона» обязательна. За содержание рекламы ответственность несут рекламируемые. Письма, рукописи, иллюстрации не рецензируются и не возвращаются. Газета отпечатана с готового оригинал-макета ООО «Мегазнак», 433504, Ульяновская обл., г. Дмитровград, ул. Юнг Северного Флота, зд. 20, пом. 201. По вопросам качества печати просьба обращаться по тел. +79276344240.

Печать офсетная с оригинал-макета. Объем 2 п.л. Тираж 2200 экз. Заказ - 9/10. Порядковый номер выпуска - 10 (1605). Дата выхода в свет - 05.03.2025 г. «Чемпион» выходит по средам. Свободная цена. Подписной индекс П2983 vk.com/champion73



2 5 0 1 0 >  
4 6 0 7 1 4 6 1 2 2 0 3 3 8

